

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Ptas.
Avila un mes.....	2 »
Fuera trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Perez, 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana, línea.....	» 40
En segunda plana, o entre noticias id. »	30
En tercera plana (sección anuncios) »	20
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 125 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Elecciones para diputados provinciales

CANDIDATURA CONSERVADORA

DISTRITO DE AVILA

- D. Miguel Torres Domínguez.
- D. Marcos Ortega Sánchez-Albornoz.
- D. Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza.

La candidatura conservadora

D. Marcos Ortega, D. Miguel Torres Domínguez y D. Manuel García Sánchez de la Plaza, que integran la candidatura conservadora en las próximas elecciones de Diputados provinciales, tienen simpatías y merecimientos sobrados para ser elegidos en una lucha dura y enconada. Contra una candidatura como la presentada por el grupo liberal-albista, el triunfo está descontado. Y el presunto éxito es natural. Durante las últimas etapas de poder se había divorciado de tal modo de la opinión el partido liberal, que nuestra agrupación se fortalecía rápidamente, compartiendo las ideas conservadoras la casi totalidad de los españoles, que veían en un gobierno conservador el jalón primero para la regeneración soñada. Hoy, después de los seis meses en que el Marqués de Alhucemas rige los destinos de la Nación con evidente desacierto, en que la cuestión de Barcelona adquiere caracteres de extraordinaria gravedad, y la de Marruecos se convierte en la pesadilla española, ya no pueden existir liberales.

Ante ello, toda persona amante del progreso y la prosperidad de su patria ha de ofrendar su voto a los candidatos conservadores, de cuyos ideales espera ante todo la implantación de un orden social que permita el normal desarrollo de las actividades nacionales. No necesitarían, pues, nuestros amigos y futuros diputados contar con las inegables y generales simpatías con que cuentan para ser elegidos por una mayoría aplastante; con ser conservadores había suficiente.

Y hoy más que nunca es preciso llevar a las corporaciones públicas a nuestros correligionarios, ya que en sus ideales ha de encontrar siempre valladar infranqueable la corriente perturbadora actual. Nuestros candidatos firmes en sus puestos, sabrán cumplir en el mañana los compromisos que hoy adquieren ante sus electores; salvar a la patria de este morboso período porque atraviesa y que consume todas nuestras energías.

Arévalo

Las ferias

Cual estaba anunciado y sin más variación que la del temporal, se está celebrando la feria principal que hasta la fecha va trascurriendo en absoluta calma.

Una porción de detonaciones, y no pocos sustos, nos anunciaron el sábado el principio de las fiestas. Recorren los gigantes y cabezudos las calles; la banda municipal nos alegra con bonitas piezas y el público se dispone para jalearse todo lo más posible durante estos días.

En la sociedad «La Esperanza» debuta la compañía de Francisco Enguidanos y en «Royalty» lo hace la Salada Francés. Cosa nueva en nuestra ciudad dos compañías del mismo género actuando a un tiempo, (o sobra compañía, o falta público, puesto que en ambos salones hay entradas sobrantes.)

Se celebran en el día de ayer cuantos festejos públicos había anunciados y fuera de la animación propia de estos casos, nada tengo que reseñar como saliente, mercediendo la atención de cuanto vimos el baile celebrado en la sociedad Casino ¿qué Casino? o casi-no puede describirse la alegría y animación que en el salón de baile reinó en la noche pasada a los acordes de un excelente cuarteto llegado de Avila, con el que actuó nuestro maestro Sr. Velázquez.

La mayoría, por no decir la totalidad de las bellas señoritas que forman la *creme* de nuestra ciudad, haciendo acto de presencia se congregaron en el baile de anoche, dándole un esplendor que sin duda a no mentir diría que casi creía imposible pudiera formarse un conjunto tan simpático y hermoso como el que anoche admiramos.

Concurrieron nuestras damitas ataviadas con una elegancia sin igual y luciendo un semblante alegre y risueño, puro del ambiente arevalense, y comparten la alegría con ellas infinidad de amiguitas forasteras que confunden por sus arrogantes bellezas.

Hoy, a las once, se procedió al reparto de premios a los niños de las Escuelas Nacionales en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento.

Por la tarde se celebra el Tiro de Pichón en el que toman parte diez tiradores y conquistan los premios por el orden siguiente:

- Primer premio. D. Mariano Velázquez
 - Segundo. D. Inocencio Revilla.
 - Tercero. D. Juan Díez.
 - Cuarto. D. Benjamín Sánchez.
 - Quinto. D. Jesús Franco
- Este festejo se deslució a causa del chaparrón con que fuimos sorprendidos cuando mayor era el entusiasmo.

En este momento empieza la sesión de cinematógrafo público y haciendo punto me despido hasta la próxima en que daré detalles del resto de los espectáculos.

Hoy-4-junio-1923.

Premios a los maestros

Para premiar a los maestros que más se distinguen en la organización, administración y fomento de las Mutualidades Escolares, se crearán cien premios de 200 pesetas que se repartirán entre todas las provincias, a razón de dos premios por provincia; uno para ser adjudicado a un maestro y a una maestra para lo cual por Real orden de Instrucción Pública de 15 de marzo último, se han destinado 20 000 pesetas.

Los que aspiren a los premios dirigirán instancia justificada a la Secretaría de la Comisión Nacional de la Mutualidad, antes del 15 de junio.

El Jurado será constituido por la Comisión Nacional de la Mutualidad Escolar y un maestro y una maestra con residencia en Madrid, designados por los concursantes, quienes indicarán en sus instancias la maestra o el maestro a quienes otorgan su voto.

La adjudicación de premios se hará antes del 15 de Julio.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

De Arenas de San Pedro

Varias noticias

La primera comunión de los niños celebrada en la parroquia de Arenas el 27, ha revestido extraordinaria solemnidad.

La misa fue cantada por todos los niños y niñas, con intermedio de bonitos motetes alusivos al acto y una tan fervorosa como sentida pática que antes de la comunión les dirigió nuestro estimado párroco.

—El ejercicio de las Flores que en esta parroquia las Hijas de María todos los años dedican a la Virgen del Amor Hermoso, también ha sido fiesta tan devota y concurrida de fieles (en especial niños, niñas y jóvenes) como solemne y atractiva durante todo el mes de mayo.

—También es notable, hermosa solemne y concurrida la octava que la Cofradía Sacramental de la parroquia costea y dedica este año como todos, al Santísimo Sacramento, que resalta el sentimiento religioso del vecindario hasta en las verbenas que en el sábado, domingo, lunes y martes de ella por la noche por calles y plazas con las luminarias y bailes que forman tan pacíficos como concurridos y animados.

—En la madrugada del jueves 31 confortado con los auxilios de la Religión, dejó de existir el vecino de esta villa, industrial confitero D. Agustín Lozano.

Fué muchos años contador de fondos municipales y su honradez y laboriosidad le habían granjeado estimación y simpatía general y el Ayuntamiento se ha dignado honrarle y honrarle asistiendo con la banda municipal a su entierro el día uno por la mañana al que concurrió también casi todo el vecindario. A su afligida viuda y familia señores Pazos, con tal motivo damos el más sentido pésame.

Corresponsal.

EL ASESINATO DEL ARZOBISPO DE ZARAGOZA

Las noticias de hoy.—Datos biográficos.

Con verdadero estupor recibimos ayer tarde, ya en máquina nuestro número, la noticia que por telefonemas urgentes nos transmitió *Prensa Asociada*.

Preso el ánimo de los mayores sentimientos de indignación y pesar, pudimos agregar a las escuetas noticias que el laconismo del teléfono nos trajo.

La versión que en ellos se contenía, la encontramos ampliada hoy en la forma siguiente:

El Cardenal Soldevila se había levantado como de costumbre, a las siete y media de la mañana. Después de confesar, sacramento que recibía una vez por semana, dijo misa. A las once de la mañana se trasladó al Juzgado de instrucción, donde dejó tarjeta a un juez amigo suyo; dejó también tarjeta en el domicilio del Sr. Rivas, y se dirigió a la Seo, donde oró ante el Santísimo, regresando a pie a palacio. Después del almuerzo se trasladó nuevamente a la Seo para rezar el oficio divino ante el Santísimo. Algo más tarde montó en el automóvil, acompañado de su mayor domo, dirigiéndose a la finca de La Torre, donde el Cardenal sostenía una escuela que proporciona instrucción a 400 niños pobres.

Dos hombres salieron al encuentro del automóvil, disparando sobre los ocupantes. Su eminencia quedó muerto casi instantáneamente. El mayordomo, señor Latre, que le acompañaba, se apresuró, no obstante sentirse herido, a absolver al Cardenal. También fué alcanzado por las balas el chófer Santiago Castañera.

Un guarda rural advertido del atentado, persiguió y tiroteó a los asesinos, los cuales, huyendo a campo traviesa, se perdieron de vista. Ambos vestían traje de obreros, uno de blusa y otro de americana.

Los disparos fueron hechos a la parte posterior del coche, en cuya carrocería quedaron los impactos de once balazos.

Las heridas recibidas por el familiar de Su Eminencia, Sr. Latre, fueron dos balazos, uno en cada brazo, y una rozadura en la frente, todas de poca importancia.

Al chófer, llamado Santiago Castañera, se le extrajo un proyectil del cielo, encontrándose fuera de peligro.

El cadáver del Cardenal fué acompañado por un menso gentío, desde el lugar del crimen hasta el Palacio arzobispal.

Será enterrado en el templo del Pilar.

Ante el nefando crimen ahora perpetrado en Zaragoza en la persona augusta de uno de los más esclarecidos purpurados de la Iglesia, prestigio indiscutible del episcopado español, la sorpresa, y más que la sorpresa el estupor, no tienen límites. Constituye este atentado por muy acostumbrados que, desgraciadamente estemos en este país a semejantes manifestaciones de la criminalidad desbordada, uno de los que mayor indignación ha de causar. Así lo refleja la pública opinión que no acierta a explicarse este nuevo y terrible síntoma del estado de desquiciamiento a que nos conduce el desgobierno, el desamparo absoluto en que la nación se encuentra. Por muy acostumbrados que estemos

a ver que no respetan los criminales nada ni nadie, en esos atentados viles que vemos cometerse; por muy frecuente que está siendo el caso de los varones buenos y santos, amantes del menesteroso y del humilde, que caen víctimas de cobardes asesinatos, el perpetrado en el cardenal arzobispo de Zaragoza sube de punto de tal modo, que nos parece mentira haya podido cometerse.

Figura preclara de la Iglesia y de la Nación; varón prudente y bondadoso, atento siempre a mitigar los dolores y desconuelos, inteligencia privilegiada, el cardenal Soldevila no despertaba odios.

Fué su preocupación constante el bien y por hacerlo se sacrificó siempre, y fué su amor predilecto el obrero, siendo incansable en la propaganda de las ideas católicas y en procurar, por cuantos medios tuvo a su alcance, el mejoramiento de la condición moral y económica del proletariado.

¿Quién podía presumir ese atentado? ¡Ah!; es que los criminales buscan siempre a aquellos que más bien hacen a la sociedad, porque comprenden que son los principales sostenes de ella, y por eso hoy es inolado el cardenal Soldevila, como hace dos años lo fué Dato.

Allí donde hay una cumbre, una excelcitud, allá va el primero cobarde y traidor. ¡Es inútil! Si los mártires hicieron siempre más potentes las ideas, no hay razón para que, en el orden social, no ocurra lo propio. Cuantos más caigan, acechados por ser modelos en el ejercicio y cumplimiento del deber, tanto más se sentirá por los demás el estímulo de ese cumplimiento. En la lucha pacífica diaria, como en los campos de batalla los huecos se rellenan prestamente. Al caído sustituye otro, y las sociedades se yerguen siempre frente al asesinato, que, por serlo, con todos los tonos de la vida, fué constantemente confesión de maldad, aliada a la impotencia.

A estas consideraciones agrega un estimado colega las siguientes:

«El crimen que ha cortado la vida del príncipe de la Iglesia, refija mejor que ningún otro síntoma el estado por que atraviesa España.

Ante él se cruza de brazos el Gobierno, sin soluciones, sin orientación, vacilante y tímido; peor aún, indiferente, preocupado sólo con las minucias políticas y con otros más bajos menesteres.

La ola de criminalidad triunfante en Barcelona va haciendo su camino. Es el sistema que prevalece, es la vil política del desamparo de todos los sacratísimos intereses, es el camino de la liquidación desastrosa.»

Datos biográficos

El cardenal Soldevila y Romero era una de las personalidades más eminentes del Episcopado español.

Nació en 1843 y contaba por lo tanto ochenta años de edad pero aún se conservaba fuerte y sano.

Fué canónigo de Valladolid y arcipreste de aquella Iglesia metropolitana.

Sucedió en el arzobispado de Zaragoza a D. Antonio Mori Carcejares.

Como obispo de Tarazona, vino al Senado en las Cortes del 98, 99 y 901.

Desde 1902 era senador por derecho propio, habiendo ocupado la vacante del Sr. de Rubianes.

En la Alta Cámara alzó su voz muy autorizada al discutirse las cuestiones de enseñanza y la ley del Candado, así como en otros importantes debates.

Desde su importante cargo, que ejercía con el mayor prestigio en Zaragoza, había prestado inestimables servicios a la causa del orden.

Estaba en posesión de las grandes cruces de Carlos III y de Isabel la Católica.

Su último acto, la protesta contra el intento de reforma del artículo 11 de la Constitución, tuvo, como se recordará, una gran resonancia y motivó la salida de los reformistas del actual Gobierno.

EL DIARIO DE AVILA se asocia con el más profundo sentimiento al duelo que ha causado la muerte del insigne Cardenal.

¡Descanse en paz!

Brigada Sanitaria provincial

Bien enterados podemos afirmar que el Excmo. Sr. Director General de Sanidad, Dr. Martín Salazar, asistirá a la inauguración de la Brigada, que tendrá lugar en el corriente mes y cuya fecha se fijará próximamente y daremos a conocer a nuestros lectores.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.
Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería

PRECIOS ECONOMICOS

MADRID

Y... vivimos

Bien sabe Dios que no siento linaje alguno de animosidad personal contra los actuales ministros.

Bien sabe Dios que por lo mismo que me hago cargo de las circunstancias, y comprendo las dificultades que constantemente tienen que superar, las agrias pendientes que han de subir, los peligrosos abismos que han de cruzar, cada vez me siento más inclinado al respeto, a la consideración y a la benevolencia con cualesquiera autoridades.

Ya sé que para muchos son conceptos sinónimos el de crítica y el de censura, el de fiscalización y el de reprobación; y así emparejan con el aplauso la dádiva y con la manifestación de desagrado la mano cerrada a la remuneración. Sé eso, y también que, en no pocos casos, quienes así enjuician, no incurren en temeridad. De donde se sigue que no es, precisamente, senda de rosas la que huella el periodista, y si es católico... ¡bien aventurados los que padecen, porque de ellos es el reino de los Cielos!

Viene este breve proemio a cuanto del comentario que voy a hacer, duro pero justiciero, respecto del nombramiento del Gobernador de Barcelona, con el que una vez más se ha demostrado que es la liviandad, frecuentemente, musa inspiradora de nuestros hombres públicos.

**

No hay cargo más difícil que el de Gobernador de provincia, de cualquier provincia. La dificultad del cargo, pase la perogrullada, viene de su función, gobernar, para algunos, es transigir, para muchos resistir; «como resiste la cabeza, las pasiones del corazón». Empero, lo mismo las transacciones que las resistencias requieren, no solo el conocimiento y la mera competencia sino el dominio de aquello que es objeto de resistencia o de transacción.

Siempre ha debido ser así, pero ahora más que siempre, por que ahora, con

estas libertades, y con estas democracias, y con estos vientos huracanados que corren contra la autoridad, ésta viene a los más dolorosos descaecimientos y aparece rodeada de una atmósfera de desconsideración y aun de desprecio cuando... «no es autoridad» esto es, cuando no es recta, ni prudente ni culta; cuando no aparece a los ojos de todos con los prestigios de la capacidad.

¿Se tiene en cuenta algo de esto al hacer la designación de los gobernadores de provincias? Ciertamente que no. No se va al Gobierno por las aptitudes, demostradas, sino por los servicios personales realizados. El que fué periodista y sirvió al partido, el que fué diputado provincial y sirvió al cacique; el que asiduamente concurría a la tertulia del personaje, teniendo para cada uno de sus disparates un aplauso y para cada una de sus necesidades una lisonja; todos esos, abogados y médicos sin clientes, políticos de profesión, son los llamados, más exacto, los elegidos para los gobiernos civiles, aunque no tengan otra preparación que la del corrillo de murmuradores en Madrid y la del Casino, con o sin timba y ruleta, en provincias.

No hay ningún Gobierno de provincia realmente fácil, pero existe uno en el cual se han dado cita todas las dificultades: aludo al de Barcelona.

Barcelona no es solo una gran ciudad europea, es una gran capital cosmopolita; y como tiene, merecidamente, fama de mal gobernada, de mal vigilada, de fácil para guarida de criminales en potencia o «in actu», a Barcelona va lo peor de las otras provincias y lo pésimo de Europa y del mundo.

Añádese a esto que el ambiente de Barcelona es de hostilidad al representante del Estado español; que existe allí una gran prevención colectiva contra los poderes centrales, y toda idea halla repugnadores y todo desvarío seguidores; y los problemas de carácter económico-social y los que principalmente están relacionados con la Ética, no existirán sin una Ética relajada y prostituida, revisten caracteres y adquieren desenvolvimientos de una gravedad extraordinaria. Ante tal cúmulo de dificultades ¿qué deberían hacer los Gobernadores? Aforar cuidadosamente las cualidades de todos y cada uno de los individuos que forman la plana mayor, y el que reuniera las mejores y en mayor número, el primero de todos por su talento, por su honorabilidad, por su cultura, por su discreción, ese debía ser Gobernador de Barcelona.

Pues bien se hace todo lo contrario, el Sr. Marqués de Alhucemas cuando llegó al poder y encontró vacante e Gobierno de la Capital del Principado de Cataluña, designó para tal puesto un amigo político suyo, al señor Raventós ¿Por qué? No podría justificarlo el señor García Prieto. Raventós es posible que sea un buen abogado, pero no es esa la presunción de buen gobernante. Raventós no había ejercido jamás funciones gubernativas, ni en un pueblo ni en una provincia. Raventós tenía el mérito de haber recitado su palabra en las Cortes y no darnos a conocer jamás sus atrevidos pensamientos en orden a los problemas contemporáneos.

En suma: Raventós es un excelente esposo, un buen padre de familia, un vigilante y cuidadoso gestor de sus intereses particulares. ¿Que ha sucedido? Que el Sr. Raventós fracasó enormemente; que no resolvió nada, sino que antes bien, de sus manos, como las de Júpiter, parecían partir todas las tempestades.

¿Escarmentó y rectificó su conducta el Gobierno con el fracaso del Sr. Raventós? De ninguna manera. Al nombramiento del Sr. Raventós ha seguido el del Sr. Barber, y el Sr. Barber, si Dios no lo remedia, ¡ojalá lo remedie! dará trazas de éxito, al fracaso del señor Raventós.

Veamos quien es el Sr. Barber; El señor Barber, amigo particular nuestro, fué periodista; primero ejerció de tal en una Agencia, luego en «La Corres», más tarde en los diarios del «trust». Fué periodista palatino, secretario de un Direc-

tor general, conservador por cierto. Un personaje liberal, que ya no existe, le regaló un acta por el distrito del Barco de Valdehorras, y D. Miguel Villanueva después la Secretaría del Congreso. Campañas parlamentarias no ha hecho ninguna el Sr. Barber. Actuación periodística de altura, tampoco puede señalarse en el Sr. Barber. ¿Por qué antecedentes ni por qué promesas ha sido nombrado para el Gobierno civil de Barcelona?

Yo quisiera equivocarme, yo deseo con toda mi alma equivocarme, pero en verdad no hay motivo, ni pretexto, para fundar esperanzas y sobran las razones y las consideraciones para que temamos que constituya un gran fracaso la gestión del Sr. Barber; ¿tienen, por ventura, perdón, los hombres que así gobiernan, y así designan para los cargos más difíciles a los delegados del Gobierno? Cuando después del mal suceso del Sr. Raventós, venga el peor suceso del Sr. Barber, ¿cómo justificarán el nombramiento del último, los señores ministros, si es de todos, o el Sr. Presidente, si es de iniciativa y resolución personal? Cuando delante de una designación hay una historia, unos antecedentes que justifiquen la primera, se salva la responsabilidad; pero cuando la designación tiene por razón el capricho y por fundamento la arbitrariedad, el desacierto y el fracaso del designado implica la responsabilidad del designante.

Con estos hombres y con este sistema es verdaderamente milagroso que tengamos traza de pueblo y que podamos decir «¡vivimos!»

MIGUEL PEÑAFLOR.

SE VENDEN edificios y terrenos a ellos inmediato en el Paseo de San Roque.

Para tratar Pablo I. Estevez. San Jerónimo 2. 1.ª derecha.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados

SEÑALAMIENTOS

Día 6.—Causa procedente del Juzgado de Arenas de San Pedro, contra Tomás Galán y otro por robo.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 4.923'67
Pagos: 101.280'32.

A COBRAR

CLASES PASIVAS

Día 6.—Ultimo todas las nóminas sin distinción.

A la Sierra de Gredos

Curso de gimnasia militar

El Estado Mayor Central del Ejército ha dispuesto que la Escuela Central de Gimnasia realice en el presente curso las siguientes prácticas:

Día 9 de junio.—Marcha en ferrocarril y líneas de automóviles de Toledo a Arenas de San Pedro, pernoctando en este último punto.

Día 10.—Marcha de Arenas de San Pedro al refugio del Puerto del Peón, y excursión al Pico de la mira y conventos.

Días 11, 12 y 13.—Excursiones a cinco Lagunas, Pico Almanzor (2.592 metros) y Los Galayos.

Día 14.—Marcha del refugio del puerto del Peón a Arenas de San Pedro, pernoctando en este punto.

Día 15.—Regreso a Toledo en la misma forma que a la ida, utilizando la vía férrea en el mismo trayecto,

ZOTAL Para el ganado "SALUD"
Para el ganadero "RIQUEZA"
Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

Visita pastoral

Nuestro Ilmo. y Rvdmo Sr. Obispo se propone reanudar la Santa Pastoral Visita en las Parroquias en que no la ha practicado de los Arciprestazgos de Madrigal de las Torres y Olmedo, saliendo de la capital el día 31 del mes actual, comenzando por Rasueros y terminando en Fuente Olmedo.

BAJÓ EL CORDERO

PUESTO DE

RESTITUTO MARTIN

Chuletas, kilo 3,20 pesetas.

Pierna, kilo 3,00.

Palta, kilo 2,80.

Pecho y falda, kilo 2,80.

CAJONES NÚMS. 9 Y 10

Mentidero electoral

(DE COLABORACIÓN)

Con cuatro letras que le sirven de preámbulo, y en las que se nos llama a los de EL DIARIO poco menos que tonitos porque no demos aires de publicidad a tantas cositas como por ahí se dicen en relación con la actuación de los austeros albistas que por aquí nos gastamos, y en todas partes, también, se derrochan, recibimos unas cuartillas sin título, pero con la firma que va al pie de las mismas, y que publicamos en esta sección por parecernos que es la adecuada a los asuntos tratados.

Y basta de presentaciones.

Por que lo saben muchos, de público lo hemos oído.

El partido local albista, convencido de que por votos no ha de lograr ver triunfante a ninguno de sus tres flamantes candidatos por el distrito de la capital, pensó en un Gobernador que les fuera facturado a su gusto, de esos capaces de hacer mangas y capirotos y de soltarse el pelo en todo lo que se requiriese para sacar, por lo menos, vivo del naufragio que les amenaza, a uno de los tres.

Mas el Poncio deseado no ha venido ni parece que ya vendrá. ¡Sería el cuerno!

«Pero Don Juan no se arredra...»

Aquí Don Juan es multipersonal y casi multimillonario. Es la flor y nata del partido, el cogollo, como si dijéramos, que según hablan malas lenguas tiene acordado, con *pazo solezne*, escotar a lo que haga falta a fin de atender a ciertos gastos que van a ser necesarios para demostrar la *fuerza incontrastable* que tienen en la opinión y, de pasada, sacar, cuando menos, a uno de los tres.

Andan por esos mundos del sufragio universal unos *cenillos* desperdigados que si se consigue *redimirles* harían cambiar el sombrío aspecto del horizonte para los candidatos albistas.

A eso se dice que se va: A la redención, a escote, de algunos censos.

¡Vivan la pureza del sufragio, las augustas funciones ciudadanas y... la frescura libre!!

¡Y viva, también, la Pepal!

Aquí la Pepa es un estimable ciudadano a quien le andan rondando las auras o pródromos (¿qué será esto, se preguntará escamado el aludido?) de una megalomanía de la que ya tiene ofrecidas al rmanes manifestaciones en las casiniles tertulias *post-tapete-verdaderas*.

Es una lástima que solo por el afán immoderado de aspirar a figurar y querer darse tono, se ponga uno a dar lecitos por el campo y cuando le oyes cantar los campesinos se confundan creyendo que tales *trinos* son anuncio de buen tiempo, quedándose boquiabiertos ante la inesperada sorpresa de que todo queda reducido a pedirles el voto.

—¿Pero qué nos cuenta usted, amigo?... ¡Pues cuánto lo sentimos! ¡No puede usted imaginarse lo que nos contraría tener que *icirle* que también nosotros tenemos *pensao de meternos a deputaos!*

¡Qué buen sentido y que finísima penetración, no exentos de sana zumbonería, muestran a veces nuestros campesinos!

En fin, que no basta ser *casto*, amigo Teótimo. Hay que ser también CAUTO, y, quizá, quizá, alguna otra cosa más.

Varios albistas de los muchos que ya se van desengañando.

Ecos de sociedad

De días

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro querido amigo D. Emilio Pérez Arribas.

Viajeros

Han salido para Madrid doña María de Anta de Jiménez y su bella hija Marini.

—Mejorada de la operación que la ha sido practicada felizmente en ésta, ha regresado al Fresno la distinguida esposa de nuestro querido amigo el digno Juez Municipal de aquel pueblo D. Ricardo García.

Mucho celebramos el alivio de la enferma.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del auxiliar de Caja de la Excelentísima Diputación, D. Arsenio López Porres.

Enhorabuena.

Diana.

NOTICIAS

Mañana se cierra el pago en la Tesorería de Hacienda, de los haberes de Clases Pasivas correspondientes al pasado mes de Mayo.

BUEN OFICIAL de sastre se ofrece para encargado de taller.

Para informes dirigirse Martín Carramolino 18. Sr. Lozano.

Se anuncian vacantes las plazas de sacristán-organista de las parroquias de San Pedro apóstol de esta ciudad, y de Pedro Bernardo.

También se anuncia vacante la de sacristán de la parroquia de San Pablo de la Moraleja.

Habiendo adquirido la casa de Jesús Rodríguez, una importante partida de géneros de punto inglés lo realiza con un 40 por 100 de rebaja.

Mañana a las ocho darán principio en la Santa Iglesia Catedral las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Secundina Pascual (que en paz descanse.)

En el Seminario diocesano se encuentran vacante una de las becas fundadas por disposición de D. Agustín M. Castellanos, para parientes del fundador pobres y de buena conducta. Se anuncia por término de dos meses

La casa Llenderozas regala entre las niñas de sus clientes un precioso aparador jugnete, que se exhibe en sus escaparates. Primera casa en novedades, consulten precios.

ALCAZAR 7 y 8

Registro civil.—Día 5. Nacimiento: María Sonsoles López Bernaldo de Quirós. Defunción: Alejandra Arribas Molina, de seis meses. No hubo matrimonios.

Durante los días 18 y 19 del actual verificaron en el Seminario diocesano exámenes extraordinarios para todos los que deseen dar validez oficial a estudios privados de Latín y Humanidades.

Matadero público.—Día 4. Se degollaron 4 terneros, 6 terneras y 55 lanaras. Recaudado por consumos, 259,95 pesetas.

SAEZ FOTÓGRAFO

Zendrera 16 (Casa Jesús Rodríguez.)

Pensión LA ESPAÑOLA Avila

DÍA COMPLETO... 7'50 pesetas. CUBIERTOS A... 3'50

El Financiero

El núm. 1157 de esta importante revista publica, entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas: Milió; Antonio Lemus; E. Alvarez de Mendiluce; Leonardo J. Reid; S. Laborda J. de Montero; Hermán Boeheme; Ricardo Suárez; Amadeo M. de Mendiluce. A. Pérez Camarero; J. García Arrate; Juan de las Cies; Manuel Mallén; A. L. Sacristán; A. Andrade; Angel Bernardez; ecétera etc. y Secciones fijas de:

Importación y Exportación; Dividendos y Cupones; Crónicas Extranjeras; Informaciones regionales; Seguros; Juntas generales de Compañías-Balances; Pesca, conservas e industrias derivadas y auxiliares; Mercados nacionales y extranjeros; Bolsa de Madrid; Notas financieras y mercantiles; Crónica de Barcelona; Sorteos y Amortizaciones; Ferrocarriles; Navegación y Construcciones navales; Minería y Metalurgia; Compañías y Sociedades; Semana internacional etc. etc.

Oficinas y Talleres: Paseo de Rosales 62.—Apartado, 469. Madrid.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra la entrega de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes: AGENCIA NESTLE-Cardenal Spino'la I-Sevilla. » » Conde de Xiquena 17 y 17-1/2-Madrid. » » Comedias 19-Valencia. » » Daoiz y Velarde I-Santander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente

SOCIEDAD NESTLE. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Crédito S. Loinaz

Ventas al contado y a plazos

HASTA 20 MESES DE CRÉDITO

Pianos y pianos automáticos. Bureaux Americanos. Máquinas de escribir. Solófonos y discos. Gemelos prismáticos. Relojes de bolsillo de oro 18 quilates. Relojes de pulsera de oro 18 quilates. Relojes de pared. Aparatos fotográficos. Escopetas de caza. Motocicletas. Bicicletas.

Facilidad de devolución a los ocho días caso de no convenir

ENTREGA INMEDIATA

Para consultar catálogos y precios dirigirse en Avila al Agente: Alfonso Benito Pereira, Martín Carramolino, 20, segundo.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6.—Miércoles. Santos Norberto, Alejandro, Felipe y Amancio.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio continúa la novena a su titular.

Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las seis.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de los Paules y Mosén-Rubí.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paules, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE y CUARTO en Mosén-Rubí

¿QUIERE USTED UN BUEN JA BÓN PARA LAS MANOS?

LA MARCA



ha puesto a la venta con gran éxito su especialidad.

Jabón de Limón

con extracto de esencia permanente

Caja de 3 pastillas 3,75 pesetas. Pedidos - MOVIGAL-Santiago 10 y 12-Madrid

Se desean representantes para la capital y provincia de Avila

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche está concebido en los siguientes términos:

«Participa el alto comisario de España en Marruecos que no ocurre novedad en las zonas de protectorado.»

Un Telegrama significativo

El Gobierno facilitó ayer tarde el siguiente telegrama del alto comisario al ministro de la Guerra:

«Tengo el honor de transmitir a V. E. el telegrama que comandante general de Melilla me transmite para que pueda apreciar el espíritu de que está animado este Ejército:

«Profundamente emocionado al recibir esta tarde afectuosa demostración de cariño de la oficialidad y tropa de estas columnas, me ruegan haga presente a V. E., alto comisario, digna representación de España, su inquebrantable fe y entusiasmo por que pronto sea consolidado el prestigio del Ejército y que la paz honrosamente adquirida sea un hecho bajo su prestigioso mando.»

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 5 17'15

Después del horrible asesinato. Pénsame de los Reyes. —El Gobierno apenado. La sesión de esta tarde en el Senado.—Gravedad de la situación política. Hoy se reallza una operación en Tizzi-Assa.—En Barcelona se aumenta la circulación.

El asesinato del Arzobispo de Zaragoza

No hay pista

Cuando conversó esta mañana con nosotros el ministro de la Gobernación nos manifestó que en la conferencia que había tenido con el Gobernador de Zaragoza, dijo éste que la policía no tenía pista segura de los autores del cobarde asesinato del Cardenal Soldevila.

La indignación que el hecho había causado en Zaragoza, se expresó por momentos siendo numerosas las manifestaciones de protesta que se hacían públicamente.

Pénsame de los Reyes

Los soberanos profundamente apenados por la noticia de la espantosa tragedia de Zaragoza, han teleografiado a la familia del Cardenal Soldevila y al Cabildo Catedral de Zaragoza, expresándoles su pésame sentido.

El ministro de Gracia y Justicia

El Sr. López Muñoz al conversar esta mañana con los periodistas nos dijo que estaba muy consternado por el horrible asesinato del Cardenal.

Añadió que esta tarde daría cuenta en el Senado y el viernes, a ser posible iría a Zaragoza para presidir el entierro,

Dice Alhucemas

Nos manifestó esta mañana el Presidente del Consejo que al Gobierno le había causado hondo dolor el terrible acontecimiento de Zaragoza.

Refiriéndose a las averiguaciones, que la Policía estaba haciendo, dijo que hasta ahora la policía no había encontrado una pista segura.

El cadaver del arzobispo

Esta mañana ha sido embalsamado el cadaver del Cardenal Soldevila.

Quedará expuesto al público, mañana miércoles en la sala del Palacio llamada de los Retratos, que se convertirá en capilla ardiente.

Por ante el cadaver del Cardenal desfilará todo Zaragoza, pues la indignación que ha producido el vandálico hecho no es para descrita.

Además era veneradísimo por sus obras en favor de los pobres, para ellos tenía preparados a la hora que la muerte le ha sorprendido tan alevosamente más de cien mil pesetas que le entregó hace unos días un magistrado procedentes de una testamentaria.

La caridad inagotable del Cardenal se sintetiza en el hecho de no contar con ninguna clase de bienes.

En el Senado

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el Conde de Romanones.

En el banco azul los ministros de Instrucción, Gracia y Justicia y Trabajo. Concurrencia grande.

El ministro de Gracia y Justicia pronuncia un discurso viril contra el cobarde atentado de que ha sido víctima el Cardenal Soldevila y dice que tiene una lágrima para él inmolado en estas horas de terrible exaltación (Muchos aplausos.)

El Conde de Romanones dedica sentidas frases al Cardenal, perteneciente al Senado por derecho propio y el señor Sánchez Toca pidió que se levante a sesión en señal de duelo.

Manifiesta el Conde que no puede accederse a ello por tenerse que dar cuenta del Suplicatorio contra el general Berenguer y otros asuntos de improrrogable trámite.

En el orden del día se trata de todos ellos.

De política

La situación del Gobierno es grave

Los comentarios de esta mañana al margen de los acontecimientos de Marruecos y Barcelona y los problemas en que el Gobierno aparece sin decisión atribuyen una situación de extraordinaria gravedad.

La circunstancia de no celebrarse ayer el anunciado Consejo de ministros da pábulo a la idea, a pesar de las rectificaciones, de que el ministro de la Gue.

rra está dimitido y no tardará en plantearse la crisis total.

En Palacio

El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con S. M. el Rey poniendo a la firma varios asuntos de trámite.

A la salida negó que hubiera sido sustituido el Gobernador de Pontevedra;

La visita de ayer

Aludiendo el ministro de Gracia y Justicia a la del general Aizpuru a Palacio, dijo hoy que había sido solo por complimentar a las Reinas.

Quitó importancia también a las conferencias que separadamente y no obstante hallarse enfermo, había tenido con los ministros el Marqués de Alhucemas.

Tranquilidad

Dijo el Duque de Almodóvar que los informes que tenía de Barcelona acusaban tranquilidad.

Desmintiendo rumores alarmantes

El Presidente del Consejo desmintió que los generales Bazán, García Moreno y Pozas, se hubieran negado a ocupar las comandancias generales de Melilla por la gravedad que en aquellas zonas existe según manifestaciones de los generales Vallejo y Vives, los cuales no es exacto que hayan hecho excitaciones de ningún género al Gobierno.

Hoy se hará una operación

Agregó el Marqués de Alhucemas que hoy se realizará una operación ofensiva para descongestionar y proteger la posición de Tizzi-Assa.

—Será—terminó diciendo—una operación para rectificar la línea y facilitar el envío de convoyes.

De Barcelona

Habla el Gobernador

A las tres de esta tarde nos ha recibido el Sr. Barber.

Nos dijo que había aumentado hoy la circulación de carros y la limpieza se iba intensificando.

Presentó a los periodistas a la Comisión del Instituto de Reformas Sociales que ha ido a Barcelona para entender en el conflicto.

La Comisión nos manifestó que no había tenido intervención en él por no haber sido requerida.

PRENSA ASOCIADA

Muebles y objetos de ocasión, muchos cuadros, muchos espejos y se platean toda clase de lunas.

CASA DE COMPRA Y VENTA VALLESPIN 3

El más superior de todos los laxantes

GRAINS DE VALS

de composición vegetal; obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al cenar. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Azufre flor sulfimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.

ZOTAL

Viuda de Sancho, Tomás Perez, 6

Agencia de Quintas y de Negocios matriculada

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

Casa fundada en el año 1915

Director Propietario: JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

TELÉFONO 1.628

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, Y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

TELÉFONO 3.932 A.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de septiembre de 1919 («Diario Oficial» núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real Orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central a cualquiera de sus Sucursales o al delegado en Avila
D. Eusebio Delgado, Plaza del Alcázar 17.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

PARA DISOLVER
EL
ÁCIDO ÚRICO
NADA MEJOR
QUE LA
**PIPERAZINA
MIDY**

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, CÓLICOS NEFRÍTICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

FÁBRICA en CASTILLEJOS DEPÓSITO
(Linea de Madrid a Alicante) Calle de Téllez, 6. Madrid.

OFICINAS: Calle de Fernánfil, 2. MADRID.
Teléfono, 51-25-M. Apartado, 672.

Dirección Telegráfica y Telefónica: **IBERLAND-MADRID.**

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices

El 11 de junio MASSILIA
El 30 de julio LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete de 3.ª clase 410'30 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

O. Chargeurs Reunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 3 de junio BELLE ISLE
El 1.º de julio FORMOSE

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarote y 3.ª corriente.

PRECIOS. En 3.ª preferencia en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 515 30 pesetas. En 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 400 00. En 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 380 30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan mercedemente clogados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no haber enagenado mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

anuncios económicos.

Pedid siempre sidra marca

A. REYES MORENO

“La Aldeana,”